

资源集约利用 项目集群发展

博爱县产业集聚区创新园区建设模式

【本报讯】(记者许伟涛、詹长松)今年年初以来,利用产业集聚区连片厂房多的现实条件,结合我国鼓励发展太阳能产业的优惠政策,博爱县产业集聚区成功招商引资,促成江苏振发太阳能公司利用近30万平方米屋顶空间资源,实施10兆瓦光伏屋顶电站项目,开了我省集约节约利用土地的先河,仅此一项可节约用地500余亩,为缓解企业用地难提供了有益借鉴。

机制,实现集聚区快速发展的一个缩影。截至目前,该产业集聚区累计入驻企业98家,1-10月份,完成固定资产投资36亿元,同比增长71%;规模以上工业企业实现主营业务收入123亿元、利税16亿元,同比分别增长53%和39%;吸纳就业2万人,同比增长32.2%。

博爱县在产业集聚区建设中,严把产业布局、投资强度和环保审批关,在全力推进20万平方米标准厂房建设的基础上,把新入驻企业必须建设多层标准化厂房作为硬性规定,着力提高土地利用

率,并始终坚持产城互动,基础设施持续完善,落实产业集聚区项目入驻企业98家,1-10月份,完成固定资产投资36亿元,同比增长71%;规模以上工业企业实现主营业务收入123亿元、利税16亿元,同比分别增长53%和39%;吸纳就业2万人,同比增长32.2%。

沁阳碳素:人性化管理助企业腾飞

本报记者 李光远

沁阳碳素,这个昔日产能只有3万吨,一举跃升为如今的18万吨,已经成为我省最大、全国第五的民营铝电解用预焙阳极碳块生产企业。拥有如此神奇的发展速度,在经历了金融危机、用工荒后,在保持快速发展的同时,维持了员工队伍的稳定。

是让员工充分分享公司发展成果,以待遇留人。”沁阳碳素生产部负责人王存山说。

而在都平看来,沁阳碳素的管理者与员工关系,应像兄弟姐妹一样亲如一家,特别是员工的婚丧嫁娶,不仅是员工自身的大事,更是公司的大事。

2010年4月,家住沁阳市西关镇桑义园的煨烧车间工人刘双起,不幸罹患癌症,妻子没有工作,两个孩子尚小,昂贵的治疗费用压得家人喘不过气来。得知情况的都平立即组织公司董事、干部员工踊跃捐款,在刘双起治疗和病逝期间,都平多次去看望……

浓浓的爱心凝聚了人心。该公司总工程师靳以学是技术骨干,几十年的生产工作经验使他成为碳素生产行业的多面手。很多公司都想挖他到自己的企业工作,有的甚至出几十万元的年薪,但靳以学告诉对方:“都总能亲自为我80岁的老母抬棺送终,你能吗?我负谁也不能负兄弟,更不能不负了沁阳碳素500名干部工人。”

秘决何在?通过人性化的科学管理,让所有员工和公司一起成长,助其实现自我价值。”沁阳碳素有限公司总经理都平如是而言。

走进位于沁阳市西向镇的沁阳碳素,占地8万平方米的厂区整洁、有序。站在都平办公室门口的走廊向窗外眺望,写在车间墙壁上的“回报员工,造福乡里”红色大字分外醒目。

“回报员工不是写在墙上的僵硬文字,而是镌刻在企业管理者内心的发展理念,其内涵有三,一是努力营造团结友善、紧张活泼的企业文化;二是敞开心扉,广纳人才,以德服人的带动机制;三

是让员工充分分享公司发展成果,以待遇留人。”沁阳碳素生产部负责人王存山说。

而在都平看来,沁阳碳素的管理者与员工关系,应像兄弟姐妹一样亲如一家,特别是员工的婚丧嫁娶,不仅是员工自身的大事,更是公司的大事。

2010年4月,家住沁阳市西关镇桑义园的煨烧车间工人刘双起,不幸罹患癌症,妻子没有工作,两个孩子尚小,昂贵的治疗费用压得家人喘不过气来。得知情况的都平立即组织公司董事、干部员工踊跃捐款,在刘双起治疗和病逝期间,都平多次去看望……

浓浓的爱心凝聚了人心。该公司总工程师靳以学是技术骨干,几十年的生产工作经验使他成为碳素生产行业的多面手。很多公司都想挖他到自己的企业工作,有的甚至出几十万元的年薪,但靳以学告诉对方:“都总能亲自为我80岁的老母抬棺送终,你能吗?我负谁也不能负兄弟,更不能不负了沁阳碳素500名干部工人。”

冯营公司“精耕细作”增效益

【本报讯】(记者许伟涛 通讯员王代华、陈学海)河南煤化焦煤集团冯营公司本着保证质量才能创造效益的观念,对煤炭质量管理考核办公室成员,到生产一线对各采掘工作面的火工品消耗、块煤率、毛煤发热量、灰分、水分等指标进行标定,从源头上严把煤质第一关。

该公司在生产过程中实行流程监督,把运输、检斤作为抓好煤质、提高发热量的中心环节,大力推广“煤流分段检斤买卖制”,迫使采掘队科学作业,严格执行煤质分选措施。同时,该公司设立了煤质巡回检查日报、煤质巡回检查三联单和煤质管理效果台账,要求煤质检查员认真履行对煤炭质量的定点监督和巡回检查职能,对煤质管理检查出的问题同处理安全隐患一样,按“三不放过”原则跟踪整改,有力地促进了煤质管理责任的落实。

该公司把提高块煤率作为抢占煤炭市场的制高点,在职工中实行煤质风险抵押金制度,把块煤产量与职工工资挂钩,使员工树立“煤价由市场做主,煤质由自己做主”的思想观念。在生产中,该公司坚持从源头抓煤质,定期对井上井下的煤仓、运煤设备、运输环节、运输转载点进行摸牌检查,并对需要安装防破碎设备的煤仓,需要安装防破碎装置的环节和转载点登记注册,从源头上解决块煤破碎的难题。同时,该公

司依规定工程、定人员、定时间的“三定”原则,每个月由企管科、技术科、调度室等部门组成的煤质管理考核办公室成员,到生产一线对各采掘工作面的火工品消耗、块煤率、毛煤发热量、灰分、水分等指标进行标定,从源头上严把煤质第一关。

该公司把提高块煤率作为抢占煤炭市场的制高点,在职工中实行煤质风险抵押金制度,把块煤产量与职工工资挂钩,使员工树立“煤价由市场做主,煤质由自己做主”的思想观念。在生产中,该公司坚持从源头抓煤质,定期对井上井下的煤仓、运煤设备、运输环节、运输转载点进行摸牌检查,并对需要安装防破碎设备的煤仓,需要安装防破碎装置的环节和转载点登记注册,从源头上解决块煤破碎的难题。同时,该公

司依规定工程、定人员、定时间的“三定”原则,每个月由企管科、技术科、调度室等部门组成的煤质管理考核办公室成员,到生产一线对各采掘工作面的火工品消耗、块煤率、毛煤发热量、灰分、水分等指标进行标定,从源头上严把煤质第一关。

该公司在生产过程中实行流程监督,把运输、检斤作为抓好煤质、提高发热量的中心环节,大力推广“煤流分段检斤买卖制”,迫使采掘队科学作业,严格执行煤质分选措施。同时,该公司设立了煤质巡回检查日报、煤质巡回检查三联单和煤质管理效果台账,要求煤质检查员认真履行对煤炭质量的定点监督和巡回检查职能,对煤质管理检查出的问题同处理安全隐患一样,按“三不放过”原则跟踪整改,有力地促进了煤质管理责任的落实。

武陟:装备制造产业集群闯市场



建行焦作分行 贵金属投资受追捧

【本报讯】11月26日,建行焦作分行在山阳建国饭店举办了一场贵金属投资报告会,邀请北京经易金业有限责任公司黄金研究中心研究员董元先生为我市广大投资者分析黄金市场走势,并现场解答客户关心的热点、难点问题,市民对投资贵金属表现出极大的热情。

银、铂金等种类。三大种类贵金属投资的推出,为建行的客户提供了新的投资渠道和获利空间。

今年年初以来,由于资本市场持续低迷,我市参与黄金等贵金属投资的市民越来越多,直接推动了黄金交易业务的增长。截至11月底,该分行账户金(纸黄金)交易额达到6.4亿元,实物金交易量1983万元,较去年同期翻了一番。在不到两个月的时间内,该分行账户铂交易量已达201万元,账户银交易量突破3000万元,越来越多的市民通过建行贵金属交易平台获得投资收益。(李学进)

中行焦作分行 举办素质提升培训班

【本报讯】11月26日至27日,中行焦作分行举办了干部管理素质提升培训班,来自辖内各机构的负责人、机关部门经理八十余名管理人员参加了培训。在时间紧、任务重的情况下,通过教师、学员的共同努力,完成了管理者角色的认知定位、基本行为规范、管理成功的特质要素、绩效管理有效沟通、考核与反馈、团队管理和人才的培养与塑造等课程的学习,并组织了考试,收到了良好效果。

大幅度的管理干部职位调整,一大批优秀人才走上了管理岗位。面对新的岗位,如何尽快转变角色,适应新岗位素质要求,推动战略目标实施呢?该分行党委把干部管理素质提升作为一项重要工作提出了要求。在培训课程的设置过程中,该分行行长李辉亲自审阅课程安排,特别就如何更有效地运用管理机制支持战略发展,如何树立管理者的良好形象,如何提升队伍素质等提出了具体、明确的意见。(王凤岐 张国兴)

邮储银行焦作市分行 营造金融消费维权氛围

【本报讯】(记者孙阔河)为了切实维护广大群众的利益,按照市金融消费者权益保护中心的要求,日前,邮储银行焦作市分行开展了以金融消费者权益保护为主题的宣传活动。

为了增强各网点员工的金融消费者权益保护意识,该分行以保护存款人和其他客户的合法权益为重点,组织员工学习了《银行法》、《证券法》、《证券投资基金法》、《保险法》、《信托法》等在内的金融法律知识,并要求客户经理在大堂服务中不忘宣传金融法律知识,认真执行合规业务操作流程,坚持规范服务,最大限度地满足金融消费者的合理需求。同时,该分行通过市区各网点LED显示屏进行宣传,增强消费者的维权意识,提醒广大群众坚决抵制高利率诱惑,远离非法集资,营造浓厚的金融消费维权氛围。



十二月四日,一名工人在检查准备外销的铝合金板带。神火集团沁阳铝材厂年产十万吨铝合金板带生产线是神火集团为延伸产业链条,提高铝产品附加值重点发展的铝加工项目,具有良好的经济效益、社会效益和环境效益。本报记者 杨帆 摄

我市两家单位首获国家地方联合工程实验室称号

【本报讯】(记者许伟涛)记者昨日从市发改委获悉,在第十三届中国国际高新技术成果交易会上,河南理工大学深井瓦斯抽采与围岩控制实验室和河南思可达光伏材料股份有限公司太阳能光伏电池封装关键材料实验室分别被授予国家地方联合工程实验室荣誉称号。

这是我市企业(单位)首次获此殊荣,标志着我市科技创新工作迈上了新台阶。据了解,11月16日,国家发展改革委国家电子商务示范城市、国家物联网云计算试点示范、国家创新能力建设授牌表彰大会在深圳会展中心隆重召开。我市两家国家地方联合工程实验室的成功创建,将进一步提高我国在深井瓦斯抽采与围岩控制和太阳能光伏电池封装关键材料等领域的研究开发水平,也是继多氟多化工股份有限公司创建国家级企业技术中心之后,我市创新能力建设工作的又一重大突破。

前头借车后头抵押

专家:出借贵重资产要谨慎

“把朋友当猴耍!借人家的车抵押给别人,拿了钱跑没影,这事做得太绝了吧。”提起借车,家住我市新区的李先生就一肚子火。

11月4日,我市某单位到新派出所报案,称单位司机林力(化名)10月29日将单位的一辆五菱面包车开走后,一直没有回来,手机也一直处于关机状态,连家人也不知其所踪,是不是发生什么意外了?就在民警准备对此事进行调查时,一个李姓市民也心急火燎地跑来报案,说10月30日那天,林力以朋友结婚为由,借走了他的别克轿车,可几天过去了也不见林力还车,打手机无法接通,家里、单位、亲戚朋友,凡是能找的地方都找遍了,也不见他的踪影。

这是怎么回事呢?是巧合,还是预谋?民警经过缜密侦察,在武陟县宁郭镇一户村民家中发现了李某的别克轿车。但该村民拿出一张林力打的借条,林力以这辆车做抵押借了他4万元。循着这条线索,民警先后辗转商丘、烟台等地。11月6日,迫于警方强大压力,走投无路的林力终于投案自首。原来,因为欠下别人巨额债务无力偿还,被债主整日催逼不得安生的林力动起了歪脑筋,先后将单位的五菱面包车和朋友的别克轿车骗走,然后分别以3万元和4万元的低价抵押给他人,而两辆车价值总计约15万元。拿到钱后,除一部分用于还账外,其余的已被他挥霍掉。目前,市公安局高新派出所已

将涉嫌诈骗罪的林力刑事拘留。近年来,类似的情况我市一些商业银行的信贷业务人员也时有遭遇。不符合信贷条件、没有有效抵押物的客户,为了取得银行贷款,不惜采用欺骗的手法,将其向亲戚朋友“借”来的房产、资产等作为抵押物。有的甚至用低价购买犯罪分子偷盗来的贵重物品作为抵押物。有关专家指出,违背主人意愿,无论采用何种欺骗手段,将他人财物抵押进行借贷的行为,都是

违法行为;把偷盗来的财物进行抵押的属无效抵押,而且还要负相应的法律责任。

为此,有关专家提醒居民:一定要妥善管理自己的高档贵重资产,如轿车、房产、存折、金银等,向亲朋好友出借,一定要谨慎,要了解清楚借方的理由、用途、归还时间,而且双方一定要履行出借手续,必要时还要借助公证等法律手段维护自己的财产权,对出借的贵重资产要跟踪,以免转移用途,形成风险。

陈曾明



本报记者 孙阔河

15年来,她用奋发表现了工行人拼搏进取的精神;15年来,她用真诚展示了工行人客户至上的服务;15年来,她用奉献书写了工行人服务社会的情怀。她就是先后被省行、市行和支行评为先进工作者、优秀团员、优秀服务明星、营销理财金账户先进个人,以及市行五项全能比赛优秀奖获得者的工行解放路支行员工黄惠芳。

1997年进入工行工作以来,黄惠芳一直工作在基层,先后干过多个岗位。但是,无论从事什么样的工作,她都做到干一行、爱一行,并自觉地学习业务相关的金融知识。这些年来,黄惠芳先后学习了会计实务、财务管理、经济法等多项专业课程,正在逐步向全能型的员工转变。一位年轻的员工感慨地说:“与黄姐交谈就是长知识。”

处处以客户为中心,是黄惠芳始终坚持的服务原则。为了让客户感受工行温暖如春的服务,多年来,黄惠芳总是第一个上班,开门做好迎接客户的各项准备工作;又总是最后一个下班,打理每天的各项善后事宜。在日常工作中,黄惠芳更是一个适度的微笑、一声亲切的问候、一番耐心的解答、一句真诚的祝愿来感染每一位客户。去年,一位朋友问黄惠芳:“每天接待这么多客户,你烦不烦?”黄惠芳说:“我的一言一行都代表了工行,怎么会烦呢?”

在服务客户的同时,黄惠芳还积极为支行的业务发展贡献力量。长期以来,她经常利用公休假日走访优质客户,征求他们对自己和支行工作的意见和建议,为支行“稳存款大戶、增储蓄存款”付出了大量心血。功夫不负有心人,在2010年工行解放路支行营销竞赛活动中,她揽储蓄存款1000多万元,新办牡丹信用卡100余张,个人电话和网上银行各50多户,代理保险30万元,销售理财产品近1000万元,被评为支行营销先进个人。

黄惠芳:奋发向上工行人



近日,市商业银行在各营业网点悬挂宣传横幅,通过电子屏滚动字幕、摆放宣传板,设立咨询台,向群众宣传反洗钱法律法规,使群众了解洗钱犯罪特征以及反洗钱有关政策、法规及基础知识。李忠平 摄

为持续深入开展“合规执行年”活动,有效增强全员合规经营意识,近日,农行焦作分行组织所辖支行员工观看了案例警示教育片《合规醒言》。卢红波 王贝 摄